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בחינה בתורת הקבוצות (80200)

מועד א' תשס"ה

שם המורה: פרופ' ב. ווייס



משך הבחינה:
שעתיים

מס' סטודנט: ___________

מס' מחברת: ____

חלק א: ענה על שתי השאלות הבאות. יש לסמן בטופס הבחינה את התשובה הנכונה. 

    (כל שאלה 20 נק' )
1. עבור כל אחת מהטענות הבאות הרומזות למשפטים שהוכחו בקורס ציינו: ,,כן"  אם הוכחת הטענה הסתמכה על אכסיומת הבחירה, ו,,לא" אחרת.

א. לכל קבוצה לא ריקה 
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ב. בכל קבוצה סדורה חלקית שבה כל שרשרת היא חסומה יש תמיד אבר מכסימלי.
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ג. בכל קבוצה אינסופית 
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ד. יש בסיס למרחב הליניארי 
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 מעל השדה 
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2. תלמיד כתב הוכחה של המשפט על הקשר בין אכסיומת הסדר הטוב והלמה של זורן, ובהוכחה הופיעו המשפטים הבאים. ציין לגבי כל משפט האם הוא נכון אם לאו.
א. אם 
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 קבוצות סדורות חלקית אזי יש לכל היותר התאמה אחת-חח'ע ועל ביניהם,  
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ב. אם 
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 קבוצה נתונה,  ו- 
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 סדרים טובים על 
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     בהתאמה, אזי 
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 סדר טוב של 
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ג. קבוצה 
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 הסדורה קווית (ליניארית), סדורה היטב אם ורק אם לכל סיפא ב-
[image: image18.wmf]H

 
    יש איבר מינימלי חוץ מהסיפא הריקה.                                       נכון         לא נכון   


ד. בכל קבוצה סדורה חלקית 
[image: image19.wmf](

)

,

H

<

 יש לפחות שרשרת חסומה אחת.
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ה. לכל קבוצה סדורה היטב 
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 אפשר למצוא סודר 
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 והתאמה חח'ע ועל  

               השומרת על הסדר בין 
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.                                          נכון         לא נכון 
חלק ב: ענה של 5 שאלות מתוך 6. יש לסמן בטופס הבחינה את התשובה הנכונה 

    (כל שאלה 4 נק')

1.  העצמה של 
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 שווה לעצמה של 
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2. יש אכסיומה בתורת הקבוצות המונעת קיום של קבוצה 
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 המקיימת 
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3. אם 
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 מסמל גבול בנך אזי מתקיים לכל שלוש סדרות חסומות
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4. לכל מונה אינסופי 
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 מתקיים 
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5. אם 
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 פונקציה מ 
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 על 
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 פונקציה מ-
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 על 
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 חח'ע אזי 
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 פונקציה חח'ע.
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6. אם 
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 חוג קומוטטיבי עם זהות (המסומנת) 1, ו 
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 אידיאל ב
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 כך ש 
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 מוכל באידיאל מכסימלי השונה מ-
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חלק ג: ענה של 5 שאלות מתוך 6. סמן בטופס הבחינה את התשובה הנכונה. (כ"א 8 נק')
1. נתונה הקבוצה 
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 ציינו איזו מבין הטענות הבאות נכונה:
i. 
[image: image50.wmf]A

 המספר הסודר 3.
ii. 
[image: image51.wmf]A

 המספר הסודר 2.
iii. קבוצה טרנזיטיבית אך אינה סודר.
iv. 
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 קבוצה סדורה היטב ביחס להכלה אך אינה סודר.
2. תהי 
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 שומרת סדר ביחס לסדר הרגיל. אזי: 
i.  
[image: image54.wmf]g

 תמיד רציפה. 
ii. אם
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 חח'ע אזי היא רציפה. 
iii. אם 
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 היא על אזי היא רציפה.
iv. אף אחת מהטענות איננה נכונה.
3. תהי 
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 קבוצה של תתי קבוצות של 
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 הסדורה קווית (ליניארית) ביחס להכלה. אזי:
i. לכל שרשרת ב-
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 ביחס להכלה יש איבר מקסימלי.
ii. לכל שרשרת ב-
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 ביחס להכלה יש איבר מינימלי.
iii. 
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 סופית או בת מניה.
iv. אף לא אחת מהטענותi-iii נכונות.
4. איזו מהטענות הבאות לגבי סודרים 
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ii.  אם
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 אזי קיים 
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iii.  אם 
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iv. בהכרח מתקיים אחד האי שויונים 
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5. תהיינה 
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=קבוצת כל הקבוצות בנות המניה ב-
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=קבוצת כל המעגלים ב-
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. אילו מן הטענות הבאות נכונות:
i. 
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6. יהיו 
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 יחסי שקילות על קבוצה 
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. ציינו איזו קבוצה תמיד מגדירה יחס שקילות.
i. 
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